



# 市十八届人大三次会议胜利闭幕

## 刘炳国当选德州市人民政府市长

本报3月14日讯(记者 刘振) 3月14日下午,德州市第十八届人民代表大会第三次会议举行第三次全体会议,圆满完成各项议程,在市会展中心胜利闭幕。大会执行主席、主席团常务主席陈勇主持第三次全体会议并讲话。大会执行主席韩建亭、张传忠、赵艺丁、魏洪祥、钟玲、周玉刚、陈璞平、冯如胜、周天峰、才玉璞、王晓东、高秀鹏在主席台前排就座。刘炳国、翟长生和大会主席团成员在主席台就座。

市十八届人大三次会议应到代表455名,出席第三次全体会议的436名,符合

法定人数。大会表决通过了总监票人、监票人名单;补选刘炳国为德州市人民政府市长,补选孟祥春为市十八届人大常委会秘书长,补选朱秀彦、刘宗斌、纪书华、姜刚、扈建军、靳海洋为市十八届人大常委会委员。刘炳国在会上向宪法宣誓。

陈勇在讲话中代表中共德州市委和大会主席团,对大会的圆满成功表示祝贺,向全体代表、列席人员和工作人员表示感谢。他指出,回首过去,我们走过的步伐坚实有力;展望未来,发展前景充满信心。我们坚信,有习近平新时代中

国特色社会主义思想的科学指导,有省委省政府的坚强领导,有各位代表的积极作为和全市人民的共同奋斗,我们的目标一定能够实现。

陈勇强调,人大代表来自人民,代表人民,植根人民,服务人民。各位代表要按照省委勇做新时代泰山“挑山工”的要求,向着既定目标,肩负光荣使命,不动摇、不停步、不退缩,奋力攀登,坚定不移。要坚定不移践行“两个维护”,坚定不移解放思想抢抓机遇,坚定不移振奋精神攻坚克难,坚定不移汇聚民心凝聚合力。广大代表要充分发扬密切联系群

众的优势,最大限度地把群众意见建议及时反映上来,把党委政府的工作要求全面落实下去,架起“连心桥”,汇聚正能量,开创新局面。

刘炳国在任职讲话中说,能够在这片充满生机与活力的土地上工作,为德州人民服务,既感到非常荣幸,也深知重任在肩,一定忠诚履职,奋发进取,担当作为,狠抓落实,在省委、省政府和市委的坚强领导下,在历届政府班子打下的良好基础上,团结带领政府一班人,务实苦干,接续奋斗,一张蓝图绘到底,努力开创政府工作新局面,为德州发展竭

尽全力,与德州人民想在一起,干在一起,不辜负各位代表的信任,不辜负全市人民的期望和重托。

刘炳国说,当前德州发展面临着大好机遇,省委省政府对德州寄予厚望,全市人民对未来发展充满期待。我有信心有决心扎根德州,在市委坚强领导下,在市委人大、市政协监督支持下,团结带领政府一班人,勇做新时代泰山“挑山工”,在推进德州高质量发展、建设协同发展示范区的新征程中交出合格的答卷。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

两会关注

# 农村电商如何“优”起来?

近年来,全市农村电子商务发展迅速,交易量持续保持高速增长,已成为农村转变经济发展方式、优化产业结构、促进商贸流通、带动创新创业、助力精准脱贫、增加农民收入的重要动力。但目前农业电商发展仍存在缺乏统筹引导、市场化程度低、缺少标准化产品、金融扶持不到位等问题。为了优化农业农村电商发展,今年“两会”上代表与委员们建言献策为农村电商发展加把劲。



市政协委员 禹城市人大农业农村工委主任 张拥军

## 创新农业电商金融扶持政策

“建议出台相关政策支持农产品‘地标产品’‘绿色’‘有机’‘无公害’等资质的申报认证。按照‘一县一业’‘一村一品’的原则,大力发展特色产业,培育特色品牌,提升产品品质、附加值和知名度。其次,开展农产品防伪溯源

安全体系建设,力争实现特色农产品一品一码,对农产品生产、流通等环节进行全程监测,确保农产品质量安全。”市政协委员、禹城市人大农业农村工委主任张拥军说,还要进一步加大国家相关政策的宣传力度,积极开

展农产品对接展示推广等宣传活动,将更多的德州名优新特产品推向更大的市场,打造德州农产品特色品牌。

“创新农业电商金融扶持政策也是重中之重。”张拥军说,针对农业电商和种植养殖户融资难融资贵的难

题,建议进一步加大对农业电商产业的金融扶持力度。“如,可将涉农电商纳入扶贫小额信贷支持范围,通过设立担保基金、风险补偿金、贷款贴息等方式,支持银行金融机构为农村电商发展提供金融支持。”



市人大代表 山东米来电子商务有限公司总经理 徐栋祖

## 成立农村电商产业数据中心

“近年来农村电商发展迅速,已成为转变农业发展方式的重要手段和精准扶贫的重要载体。我认为,进一步加快农村电子商务发展,促进实体经济与互联网深度融合,有利于促消费、扩内需,推动农业升级、农村发展、农民增收,有助于乡村振兴战略的全面实施。”市人大代表、山东米来电子

商务有限公司总经理徐栋祖向大会提交了《关于加快农村电商发展,助力乡村振兴的建议》。

徐栋祖建议应完善农村信息基础设施建设,推动农村电商快速发展。推进农村电商产业数据中心建设,深入推动农业供给侧结构性改革。“可以以地方特产馆或行业协会等联合主体为依托,

成立农村电商产业数据中心,利用调研、线上平台数据,对用户需求、种植、销售等相关趋势进行分析,切实推动由“种什么卖什么”向“要什么种什么”转变,即从需求端入手,实施订单化生产,满足客户个性化定制要求,深入推动农业供给侧结构性改革。”徐栋祖说。

本报记者 贺莹莹 刘潇



# 2019德州春季车展

齐鲁晚报官方唯一指定主办,最具权威性和影响力的齐鲁地市车展

03月16-17日

澳德乐时代广场

开年春季特惠 厂商价格直投 实力跌破最低价!!!



扫描领取门票



关注公众号